

Секція 3

ШЛЯХИ РОЗВИТКУ ТРУДОВОГО, ЗЕМЕЛЬНОГО, ЕКОЛОГІЧНОГО, АДМІНІСТРАТИВНОГО, ФІНАНСОВОГО, ГОСПОДАРСЬКОГО, ЦИВІЛЬНОГО ПРАВА ТА ПРОЦЕСУ У ДЕМОКРАТИЧНОМУ СУСПІЛЬСТВІ

УДК 342.95

Альона Сергіївна БАХАЄВА,

викладач кафедри поліцейської діяльності та публічного адміністрування факультету № 3 Харківського національного університету внутрішніх справ, кандидат юридичних наук

ORSID ID: <http://orcid.org/0000-0002-6498-2213>

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПРОЄКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ

Сучасні реалії зумовлюють необхідність запровадження змін у діяльності держави, направленої на забезпечення публічної безпеки та порядку. Саме цим і спричинена нагальна потреба у реформуванні правоохоронної системи України, одним із основних завдань якої є відновлення та зміцнення довіри населення до правоохоронних органів.

Так, у 2017 році було започатковано пілотний проєкт під умовною назвою «ПОЛІНА», що є скороченням від «ПОЛіція проти НАсильства». Це мобільні групи реагування на факти домашнього насильства, до складу яких входять співробітники поліції, які пройшли спеціальну підготовку та мають досвід роботи у превентивних підрозділах поліції, основними обов'язками яких є оперативне реагування на факти вчинення домашнього насильства. На початку своєї діяльності мобільні групи були запроваджені в окремих районах м. Києва, Одеси та Сєверодонецька Луганської області [1, с. 55], а вже з 2019 року запрацювали у 37 містах України. У звіті Національної поліції України про результати роботи за 2020 рік відмічено, що протягом підзвітного року вбачалася тенденція до збільшення кількості звернень громадян за фактами вчинення домашнього насильства, що з одного боку може свідчити про збільшення випадків його проявів, а з іншого – про підвищення рівня довіри населення до поліції, зокрема через кваліфікаційну допомогу, яку надають мобільні групи «ПОЛІНА» [2].

Вагомим досягненням у системі реформування правоохоронних органів є створення у 2018 році проєкту «Поліцейський офіцер громади», особливістю якого є орієнтування на потреби місцевого населення. Станом на кінець 2020 року проєкт запроваджено в 13 областях України та охоплює 275 об'єднаних територіальних громад, де проживає понад 4 мільйони громадян [2]. Поліцейські, які взяли участь у даному проєкті, несуть службу в об'єднаних територіальних громадах – у сільській місцевості та невеликих містах, мають особисто знати жителів та їхні проблеми [2]. Принциповою відмінністю у

діяльності дільничних офіцерів поліції та поліцейських офіцерів громади є те, що останні починають свою роботу після підписання меморандуму про співпрацю з об'єднаною територіальною громадою, на яку покладається обов'язок належного матеріально-технічного забезпечення (окрім коштів на заробітну плату, зброю та спеціальні засоби, що є прерогативою фондів Національної поліції) [3]. Поліцейський офіцер громади має звітувати не тільки перед керівництвом місцевого органу поліції, але й перед громадою.

Як бачимо, проекти, запроваджені Національною поліцією є вельми успішними, існують вже досить тривалий час та активно ширяться по всій території України. Проте, наразі відсутнє належне нормативно-правове регулювання діяльності як мобільних груп реагування на факти домашнього насильства, так і поліцейських офіцерів громади. На нашу думку необхідно удосконалити нормативно-правову базу, якою б у своїй діяльності керувались поліцейські, залучені до несення служби у рамках вищенаведених пілотних проектів, зокрема шляхом створення відомчих нормативно-правових актів з організації їх діяльності.

Список бібліографічних посилань:

1. Бахаєва А. С. Мобільна група у рамках пілотного проекту «ПОЛІНА» як ефективний інструмент реагування на факти вчинення домашнього насильства. *Харківський національний університет внутрішніх справ: 25 років досвіду та погляд у майбутнє (1994-2019 рр.)* : матеріали міжнар. наук.-практ. конф., 22 листоп. Харків : ХНУВС, 2019. С.55-56.

2. Звіт Національної поліції України про результати роботи у 2020 році. URL: <https://www.kmu.gov.ua/storage/app/sites/1/17-civik-2018/zvit2020/npu-zvit-2020.pdf>

3. Безпалова О. І. Запровадження проекту «Поліцейський офіцер громади» як крок у напрямі зміцнення місцевої інфраструктури безпеки». *Право і безпека*. 2020. № 1 (76). С. 13-18.

УДК 159.9

Сергій Миколайович БОРТНИК,

Проректор Харківського національного університету внутрішніх справ,
доктор юридичних наук, доцент

ORCID: <http://orcid.org/0000-0002-5281-6007>

ПІДГОТОВКА ПОЛІЦЕЙСЬКОГО У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ

Існує безліч досліджень, що проводяться щодо професіоналізму в роботі поліції з метою задоволення потреб та викликів двадцять першого століття.

В останні роки професіоналізація стала критичним дискурсом для розвитку поліцейських сил у Сполученому Королівстві. Як результат, відхід від традиційних навчальних програм до більш офіційних програм вищої освіти розглядався як спосіб прогресу у розвитку професіоналізму в поліції.

Недавні дослідження показують, що наявність вищої освіти, як правило, має більш значний вплив на знання та оцінку працівниками поліції цінностей та способу життя людей з різних культур, особливо груп меншин та іммігрантів [1].